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ПРОЄКТНО-ПРОЦЕСНЕ УПРАВЛІННЯ ОРГАНІЗАЦІЯМИ 
 
Анотація. У сучасних турбулентних умовах існування бізнес-середовища, які визначаються 
глобалізацією економіки, зростанням рівня конкуренції, динамічними змінами, що пов’язані з 
інноваційними технологіями, організації стикаються з проблемою швидкої адаптації до нових 
викликів. Стаття присвячена аналізу проєктного та процесного підходів в управлінні організаціями 
з акцентом на їхні переваги і можливості їх інтеграції задля досягнення ефективності й 
адаптивності бізнесу. На основі аналізу наукових досліджень і публікацій відмічено, що проєктний 
підхід фокусується на реалізації короткострокових та чітко визначених завдань, тоді як 
процесний підхід зорієнтований на постійну оптимізацію діяльності через удосконалення 
операційних процесів. Розглянуто основні переваги й обмеження кожного підходу, а також 
акцентовано увагу на потенційних можливостях від їх взаємодії. Для наочності у статті наведено 
порівняльну таблицю, яка чітко відображає основні аспекти кожного підходу. Інтеграція 
проєктного і процесного підходів уможливлює організаціям поєднати переваги обох підходів, що 
забезпечує адаптивність до швидкозмінюваного середовища, підвищення результативності 
управлінських процесів та успішності проєктів, зберігаючи стабільність і ефективність у 
повсякденних процесах. Результати дослідження ілюструють, що комбіноване використання 
процесного та проєктного підходів забезпечує синергетичний ефект і створює умови для гнучкого 
й ефективного управління в умовах сучасної конкуренції. 
 
Ключові слова: проєктний підхід; процесний підхід; інтеграція; управління організацією; 
оптимізація; проєкт 

 

Постановка проблеми 

У сучасних умовах функціонування бізнесу, які 
визначаються динамічними технологічними змінами, 
процесами глобалізації та зростанням рівня 
конкуренції, організації стикаються з 
проблематикою швидкої адаптації до нових 
викликів, що приводить до необхідності 
впровадження в управління нових підходів і методів. 

Головним викликом для організацій є 
невизначеність – стан незнання чи 
непередбачуваності [1], ризики – невизначена подія 
або умова, яка, якщо вона трапляється, може мати 
позитивний або негативний вплив на одну або 
декілька цілей [1]. За таких умов менеджери 
перебувають у стані постійного пошуку методологій 
та підходів до управління організацією, які б 
забезпечували її гнучкість, оперативність реагування 
на виклики та загрози, збалансованість 
«стратегічного планування – оперативного 
реагування». 

Акцентами таких підходів стають 
диджиталізація, автоматизація, застосування 
аналітичних та моделюючих інструментів задля 
прогнозування й оцінювання ризиків, а також 
розвиток комунікаційно-корпоративної культури 
між підрозділами організації. 

Серед ефективних управлінських концепцій 
особливе місце посідає проєктно-процесний підхід, 
який поєднав дві ключові управлінські парадигми: 
проєктне управління й управління бізнес-процесами, 
які дають змогу стандартизувати управлінські 
процеси, інтегруючи їх у загальну бізнес-архітектуру 
підприємства, тобто, ключовим моментом є 
управління процесами в самій організації. При цьому 
якість процесів стає основним показником 
ефективної та результативної проєктної діяльності 
організації або підприємства [2], що забезпечує 
прозорість, контрольованість та керованість 
організаційної діяльності загалом. 

У рамках такого підходу проєктні менеджери 
використовують такий інструментарій, як процесний 
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аналіз, моделювання, оптимізація, а також проєктне 
планування, управління ризиками та моніторинг 
ключових показників ефективності (KPI). 

Мета статті 

Метою статті є аналіз проєктного та процесного 
підходів в управлінні організаціями, визначення 
переваг їх інтеграції для управління в сучасному 
бізнес-середовищі. 

Аналіз основних досліджень  
і публікацій 

Відповідно до аналізу, проведеному в 
дослідженні [3], процесний підхід найкраще 
відображає виробничу структуру підприємства – як 
сукупність бізнес-процесів, що включає системне 
уявлення про об’єкт управління, його структурну 
організацію, а також функціональні бар’єри, які 
заважають оптимальному розвитку бізнес-процесів. 
Авторка далі відмічає, «що сучасні принципи 
процесного управління базуються на моделюванні 
бізнес-процесів, які описують те, як виконують і 
взаємодіють між собою різні функції управління 
(планування, організації, мотивації і контролю)» [3].  

За словами автора [4], активне впровадження 
процесного підходу до управління є об’єктивною 
необхідністю, яка «спричиняє фундаментальне 
перепроєктування ділових процесів на 
підприємствах». За такого підходу акценти 
зсуваються з управління окремими ресурсами на 
управління бізнес-процесами [4]. 

Процесний підхід відповідно до стандарту 
ДСТУ ISO 9000:2015 уможливлює досягати більших 
результатів та значно ефективніше керувати 
діяльністю за рахунок взаємопов’язаних процесів, як 
цілісної системи [5], що включає основні стратегії: 

 визначення цілей системи і процесів, 
потрібних для їх досягнення; 

 установлення повноважень, обов’язків і 
підзвітності щодо керування процесами; 

 розуміння можливостей організації та 
визначання обмежень у ресурсах перед виконанням дій; 

 визначення взаємозалежності процесів і 
аналізування впливу на систему в цілому та змін в 
окремих процесах;  

 керування процесами та їх взаємозв’язками 
як системою для результативного й ефективного 
досягнення цілей організації у сфері якості; 

 забезпечення наявності інформації, 
необхідної для функціювання та поліпшування 
процесів, а також для здійснення моніторингу, 
аналізування та оцінювання дієвості всієї системи; 

 керування ризиками, які можуть вплинути на 
виходи процесів і загальні результати системи 
управління якістю [5]. 

У [3], авторка дослідження відмічає, що деякі 
науковці визначають процесний підхід як діяльність, 
що спрямована суто на бізнес-процеси, а системи 
управління підприємством опікуються кожним 
бізнес-процесом та їх сукупністю в межах певних 
проєктів організації. 

Дослідження процесного підходу в управлінні 
давно перетнули межі лише моделювання бізнес-
процесів, створюються сучасні процесні концепції 
управління всіма функціоналами організації [6]. 

У роботі [7] визначено, що процесний підхід 
розглядає управління, як сукупність 
взаємопов’язаних процесів, де кожен процес є 
набором цілеспрямованих операцій (підпроцесів). 
Запровадження цього підходу суттєво змінює 
традиційну модель управління завдяки бізнес-
процесам, які забезпечують виконання всіх видів 
діяльності підприємства. Для кожного конкретного 
завдання, яке є частиною бізнес-процесу, 
встановлюють відповідні параметри, що визначають 
його місце в загальній послідовності дій, умови 
запуску та строки виконання [7]. 

У статті [8] відмічено, що є потенційна 
необхідність в «інтеграції та консолідації бізнес-
процесів з процесами управління проєктами, які 
виникають в компанії», а дослідження 
продемонстрували, що використання проєктів та 
пов’язаних із ними процесів управління є гарантом 
успішності компанії [8]. 

За словами автора дослідження [9], проєктний 
підхід в управлінні підприємствами – особлива 
форма управління, яка допомагає акцентувати «увагу 
та ресурси на виконанні визначеного комплексу 
задач при певних обмеженнях, таких як час, ресурси, 
бюджет». 

У PMBOK [10] проєкти визначаються як 
«рушійна сила змін та головний спосіб створення 
цінності та вигід в організації», оскільки проєктний 
підхід дає змогу організаціям реалізовувати 
стратегічні цілі, впроваджувати інновації та 
адаптуватися до змін зовнішнього середовища, 
мінімізуючи ризики та забезпечуючи стабільне 
зростання. 

У роботі [11] автори аналізують останні наукові 
дослідження з управління проєктами, програмами та 
портфелями проєктів у галузі охорони здоров’я 
України задля розкриття можливостей їх подальшого 
вдосконалення, адаптації і застосування в проєктах 
реорганізації та стратегічного управління медичними 
закладами України, акцентувавши увагу на 
пріоритетність проєктного підходу в управлінні. 

У дослідженні [12] доводиться доцільність 
застосування проєктного підходу до творчої сфери.  

У роботі [13] автори провели аналіз 
відмінностей процесного та проєктного підходів до 
управління бізнесом в умовах відновлювальної 
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економіки. Було відмічено, що «…проєкти та 
процеси – це різні структури й види діяльності, але 
вони не тільки можуть, але й мають виконуватися 
одночасно в компанії» [13]. 

Робота [14] присвячена проєктно-процесному 
підходу в галузі освіти. Авторка демонструє, що 
основу такого підходу становить проєкт, який 
розглядається як унікальний процес із зафіксованою 
метою, чітко спланованим графіком, визначеним 
початком і завершенням у часі, а також обмеженими 
ресурсами. 

Аналіз літератури допомагає зробити висновок, 
що більшість науковців все ж таки розглядають 
процесний та проєктний підходи як окремі або 
альтернативні управлінські концепції [8]. 

Виклад основного матеріалу 

У дослідженні [15] автори пропонують механізм 
узгодження різних управлінських підходів у 
проєктній діяльності через багаторівневу модель 
розвитку, яка визначає роль бізнес-процесів та 
проєктів у досягненні стратегічних цілей, 
забезпеченні збалансованого розвитку компанії. Така 
модель інтеграції процесного та проєктного підходів 
ґрунтується на основі проєктної методології, яка за 
задумом її розробників має слугувати центральною 
ланкою, на якій вибудовуються інші управлінські 
концепції [6; 15]. Ця модель буде застосована в 
подальших дослідженнях при розробці 
концептуальної моделі проєктно-процесного 
управління в торговельних організаціях. 

Авторка роботи [6] довела необхідність і 
можливість інтегрування процесної і проєктної 
управлінських концепцій з метою подальшого 
розвитку компаній в умовах сучасності. 
Запропоновано такі напрями системи управління за 
процесно-проєктним підходом [6]: 

 стандарти управлінської взаємодії 
проєктних офісів із ключовими та забезпечуючими 
бізнес-процесами компанії;  

 збалансована система відповідальності та 
повноважень між власниками процесів і 
менеджерами проєктів;  

 критерії результативності та принципи 
розподілу ресурсів;  

 корпоративні принципи управління 
інформацією; 

 управлінська облікова політика за 
процесним і проєктним контуром, що забезпечує 
процесний і проєктний облік, планування та 
контроль витрат і доходів, який поєднує переваги 
процесно-орієнтованого управління та методології 
управління проєктами [6]. 

У роботі [16] автор розглядає оптимізацію 
бізнес-процесів як ключових елементів проєктів 
цифрової трансформації бізнесу в контексті 

отримання ефекту від управління інформаційними 
ризиками бізнес-процесів та його вплив на загальну 
успішність управління інформаційними ризиками 
проєкту загалом. Було доведено, що «оптимізація 
бізнес-процесів дає змогу усунути дублювання 
функцій, шкідливі функції, вузькі місця, надмірну 
вартість операцій, низьку якість виконання операцій, 
неузгодженість дій учасників тощо». Ця робота 
демонструє можливість та доцільність поєднання 
проєктного та процесного підходів. 

Аналізуючи наукові доробки, можна 
відокремити два напрями застосування проєктно-
процесного підходу. Більшість науковців розглядає 
цей підхід в рамках проєктів оптимізації бізнес-
процесів, інша група науковців проводить 
дослідження в контексті застосування проєктно-
процесного підходу до власне процесів самого проєкту. 

Так в роботі [2], автори відмічають, що «робота 
над проєктом використовує низку процесів 
(планування, виконання, моніторинг, контроль, 
комунікації та інші)». За словами авторів процесний 
підхідв управлінні проєктами передбачає 
стандартизацію через створення документації, 
процедур та інструкцій для кожного процесу, які 
можуть використовуватися як шаблони в проєктах, а 
регулярний аналіз та оптимізація процесів 
підвищують відповідність результатів проєктів 
висунутим вимогам, спрощуючи моніторинг, 
контроль процесу та дотримання стандартів. Усе це 
говорить про те, що інтеграція процесного підходу в 
управління проєктами вже відбувається [2].  

У роботі [17]  визначено принципові переваги 
кожного з підходів та зроблено спробу опису 
основних переваг проєктно-процесного управління 
організацією. 

Автори роботи [18] провели порівняльний 
аналіз проєктного та процесного підходів. На основі 
аналізу в [6; 17; 18] представлено порівняльну 
таблицю досліджуваних підходів (таблиця). 

Відповідно до таблиці, пропоновані підходи до 
управління організацією, в процесі інтеграції 
створюють умови для появи синергетичного ефекту. 
Насамперед забезпечується взаємодія стратегічних 
цілей із операційною діяльністю, утворюючи 
систему ефективного управління, яка допомагає 
організаціям: 

 оптимізувати ресурси (процеси 
забезпечують стабільний розподіл ресурсів, а 
проєкти дають змогу ефективно перерозподіляти їх 
для досягнення стратегічних цілей); 

 оперативно адаптуватися до змін (проєкти 
забезпечують адаптацію до змін та впровадження 
інновацій, а процеси гарантують стабільність та 
якість виконання щоденних завдань); 

 покращити координацію підрозділів 
(узгодженість «проєкт – процес» забезпечує кращу 
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взаємодію між функціональними підрозділами, 
знижує конфліктність та дублювання завдань); 

 покращити конкурентоздатність (швидке 
реагування на ринкові виклики та використання 
нових можливостей, як результат поєднання 
довгострокової ефективності процесів із 
короткостроковою результативністю проєктів);  

 отримати баланс стратегія – операційна 
діяльність (досягнення стратегічних цілей без шкоди 
для операційної стабільності, оскільки проєкти 

зорієнтовані на досягнення стратегічних цілей, а 
процеси підтримують щоденну діяльність); 

 ефективний ризик-менеджмент (проєктний 
підхід як механізм реагування на ризики в процесах, 
а процесна стабільність як інструмент мінімізації 
ризиків у проєктах); 

 контроль (створення загальної системи 
управління, що забезпечує чітке розуміння статусу 
виконання завдань та відповідальності). 

 

Таблиця – Особливості проєктного та процесного підходів до управління організацією [6; 17; 18] 

Критерій 
порівняння 

Проєктний підхід Процесний підхід 

Цілі 
Реалізація унікальної задачі або 
досягнення конкретної цілі в обмежений 
термін 

Забезпечення стабільного виконання 
повторюваних завдань для підтримки 
операцій 

Характер 
діяльності 

Тимчасовий, з чітко визначеним початком 
та завершенням 

Постійний, тривалий, циклічний 

Результат 
Отримання унікального продукту, 
послуги, системи або результату, який не 
повторюється 

Стандартизований результат, який 
постійно створюється в межах 
регулярних операцій 

Управлінська 
структура 

Тимчасова команда, сформована для 
виконання проєкту 

Постійні функціональні підрозділи, що 
працюють за заздалегідь визначеними 
правилами 

Акцент 
Досягнення конкретної цілі (зміни, 
інновації, новий продукт або послуга) 

Постійне підвищення ефективності, 
стабільність, якість, повторюваність 
операцій 

Методи 
управління 

Використання гнучких (Agile, Scrum, 
Kanban) або традиційні методології 
(PMBOK, PRINCE2, IPMA) 

Регламенти, інструкції, стандарти ISO, 
методи Lean, Six Sigma для покращення 
процесів 

Ресурси 
Обмежені (виділяються на період 
реалізації проєкту) та змінюються 
залежно від потреб стейкхолдерів 

Постійно доступні, розподілені між 
функціональними підрозділами 

Орієнтація 
Унікальність результату проєкту, 
виконання проєкту у встановлені терміни 

Безперервність, оптимізація процесів 
для підтримки операційної та 
організаційної діяльності 

Рівень ризику 
Високий рівень настання ризиків, що 
пов’язано із невизначеністю, змінами в 
середовищі, унікальністю проєкту 

Завдяки повторюваності та зрозумілості 
процесів рівень імовірності настання 
ризиків низький 

Гнучкість 
Широкі можливості адаптації до змін та 
нових умов  

Орієнтація на стандартизацію та 
уникнення відхилень 

Інтеграція 
Орієнтована на виконання проєкту, 
взаємодія з іншими підрозділами може 
бути обмеженою 

Охоплює всі рівні організації, 
впроваджена у всіх основних операціях 

Ключові 
інструменти 

Графіки (GanttChart), діаграми 
критичного шляху, бюджетування, ризик-
менеджмент 

Карти процесів, ключові показники 
ефективності (KPI), автоматизація, ERP-
системи 

Ефективність 
оцінювання 

Вимірюється успішністю проєкту 
(дотримання термінів, бюджету, 
досягнення результату) 

Вимірюється ефективністю процесу 
(продуктивність, якість, час та вартість 
виконання) 

Ролі учасників 
Менеджер проєкту, інвестори, команда 
проєкту 

Власник процесу, виконавці процесу, 
керівник підрозділу 

Приклади 
використання 

Розроблення нового продукту, 
впровадження інформаційної системи, 
реорганізація бізнесу 

Обслуговування клієнтів, управління 
поставками, фінансові операції 
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Практична цінність проєктно-процесного 
підходу розкривається через оптимізацію бізнес-
процесів та впровадження сучасних технологій, що 
реалізуються на методологічній основі управління 
проєктами.  

Висновки 

Проєктно-процесне управління, як результат 
інтеграції двох фундаментальних підходів – 
проєктного та процесного, є критично необхідним 
інструментом управління сучасного бізнесу. У світі, 
де домінують невизначеність і ризики, бізнес має 
бути гнучким, ефективним та здатним швидко 
реагувати на виклики. Проєктний підхід забезпечує 
організації можливість чітко окреслювати цілі, 
контролювати терміни, бюджет та ресурси, а також 
досягати визначених результатів. Водночас 
процесний підхід забезпечує стабільність 
повторюваність, реінжиніринг процесів при 
збереженні якості операцій. 

Синергетичний ефект від інтеграції цих 
підходів відкриває перед організаціями можливості 
для досягнення їх стратегічних цілей не лише в 
умовах передбачуваності, ризику та кризи, він дає 
змогу забезпечити баланс між необхідністю 
реалізації інновацій та підтриманням операційної 
стабільності. Це стає основою для сталого розвитку, 
дозволяючи бізнесу не лише виживати, а й 
процвітати в умовах постійної зміни вимог ринку, 
зростаючої конкуренції та технологічних проривів. 

Отже, проєктно-процесне управління сприяє 
формуванню організацій, здатних ефективно 
управляти як окремими ініціативами, так і 
довгостроковими бізнес-процесами. Завдяки цьому 
підходу організації можуть не лише оперативно 
реагувати на виклики, але й використовувати їх як 
можливості для зростання, створюючи міцні 
конкурентні переваги у довгостроковій перспективі. 

 

 ____________________________________________________________________________________________  
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PROJECT AND PROCESS MANAGEMENT OF ORGANIZATIONS 
 

Abstract. In today's turbulent business environment, which is characterized by economic globalization, increased 
competition, and dynamic changes associated with innovative technologies, organizations face the problem of rapid adaptation to 
new challenges. The article is devoted to the analysis of project and process approaches in organizational management with an 
emphasis on their advantages and the possibilities of their integration to achieve business efficiency and adaptability. Based on 
the analysis of scientific research and publications, it is noted that the project approach focuses on the implementation of short-
term and clearly defined tasks, while the process approach is oriented towards the continuous optimization of activities through 
the improvement of operational processes. The authors consider the main advantages and limitations of each approach, and also 
emphasize the potential opportunities from their interaction.For clarity, the article provides a comparative table that clearly 
reflects the main aspects of each approach. The integration of project and process approaches allows organizations to combine 
the advantages of both approaches, which ensures adaptability to a rapidly changing environment, increases the effectiveness of 
management processes and the success of projects, while maintaining stability and efficiency in everyday processes. The results of 
the study illustrate that the combined use of process and project approaches provides a synergistic effect and creates conditions 
for flexible and effective management in modern competition.  
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